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Chers parents et élèves de l’école Cuillierrier, 
Depuis le 13 mars dernier, notre école a dû fermer ses portes, et ce, bien malgré nous. À la suite des annonces faites la semaine dernière par le gouvernement, nous sommes à la tâche afin de prévoir l’organisation du retour à l’école le 19 mai. Vous avez reçu plusieurs informations concernant ce retour. Je continuerai de vous informer au fur et à mesure que la situation évoluera. Nous nous y adapterons le mieux possible avec les mesures de distanciation sociale, d’hygiène et de désinfection. La décision de retourner ou non votre enfant à l’école est très personnelle et vous appartient entièrement. Consultez votre boîte de courriel régulièrement pour rester bien informés des derniers développements. Nous recevons des instructions régulièrement de la part du ministère et de la commission scolaire. 
Le présondage que vous avez rempli n’est pas une confirmation de la présence de votre enfant à partir du 19 mai. Je vous rappelle que vous devrez, chaque semaine, confirmer sa présence par le biais d’un lien qui vous sera envoyé par courriel chaque lundi d’ici la fin de l’année scolaire. 
Pour ce qui est des petits qui entrent à la maternelle en septembre, l’activité « Prendre un bon départ » est bien sûr annulée à cause de l’impossibilité de respecter les mesures mises en place. Vous serez informés par voie de courriel dans les prochaines semaines concernant la rentrée de vos petits.
Soyez assurés que nous agirons au meilleur de nos connaissances et compétences pour assurer la sécurité de tous. 
Si vous avez de plus amples questionnements à la suite de mes envois, n’hésitez pas à entrer en contact avec moi. N’oubliez jamais qu’à tout problème, il y a une solution et qu’avant de penser qu’une situation est un problème, parlons-en ! Trouvons ensemble des solutions ! 
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